

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 21 (11368)

ВТОРНИК,

29

января 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

## ИМЕНЕМ ЛЕНИНА ОЗАРЕННЫЙ

Торжественно и радостно отметили ленинградцы свой праздник — 50-летие переименования Петрограда в Ленинград.

На торжественном заседании, посвященном славному юбилею, с огромным энтузиазмом было встречено Приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР ленинградцам.

Тысячи трудящихся участвовали в митинге на Васильевском острове, где состоялась церемония закладки монумента в честь Великой Октябрьской социалистической революции, боевых и трудовых побед, одержанных ленинградцами под руководством партии Ленина.

Ленинградцы отметили еще одну знаменательную дату — 30-летие завершения беспримерной 300-дневной героической битвы за Ленинград. Великие имя города вдохновляло его защитников на подвиг. Высокий моральный дух, несгибаемое мужество сражающийся Ленинград черпал в поддержке всей страны. Разгром фашистских войск у стен невиской твердыни был одним из выдающихся массовых подвигов нашего народа и армии. Мужество ленинградцев, доблесть защитников города Ленина навсегда сохраняются в памяти поколений советских людей. Артиллерийские залпы в честь защитников Ленинграда прозвучали на Пискаревском мемориале. Здесь и на Серафимовском мемориальном кладбище состоялась церемония возложения венков.

Полвека город на Неве достойно носит имя великого Ленина. Трудящиеся Ленинграда — колыбели Великой Октябрьской социалистической революции, города-героя, города-труженика — полны решимости внести достойный вклад в выполнение исторических решений XXV съезда КПСС.

(ТАСС)



Ленинград. На Пискаревском кладбище. Фото В. СВИРИДОВА.

### ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ ЗАВТРА ЛУЧШЕ, ЧЕМ СЕГОДНЯ

#### ПОИСК ПРИНЕС УСПЕХ

2670 тонн угля — таков сверхплановый счет горняков двенадцатого участка шахты имени Ворошилова за истекшие дни января.

Успех достигнут в основном благодаря ударному труду бригады Зубова. Этот коллектив настойчиво ищет и приводит в действие резервы производства. В прошлом году, например, забойщики впервые стали крепить печи не срубом, как раньше, а анкерами. За счет этого заметно повысилась производительность труда и облегчился труд горняков.

Большое значение придается и соблюдению технологии добычи угля, техники безопасности. Это позволяет добывать топливо только хорошего качества.

Пример в труде подают опытные шахтеры, такие как Н. А. Воротынец, М. В. Полкопин, А. А. Королев и другие.

Г. НИКУЛИН.

#### ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Начало четвертого года пятилетки для работников фабрики мороженого Прокопьевского холодильника «Росмясорыбторга» ознаменовалось присвоением ему высокого звания «Коллектив коммунистического труда».

Настойчиво боролись мороженщики за это звание, показывая пример организованности и высокой производительности труда. Особенно больших успехов добились они в решающем году пятилетки, изготовив 2757 тонн сладкого и питательного продукта. Это превысило взятые на год обязательства на 22 тонны. Качество мороженого не вызывает нареканий прокопчан.

В четвертом году пятилетки намечено выпустить продукции на 50 тонн больше, чем в прошлом. Кроме того, значительно расширится ассортимент мороженого. В частности, сейчас в лаборатории идут работы по изготовлению нового сорта мороженого под названием «Снежинка».

Работники фабрики надеются, что «Снежинка» и другие сорта мороженого с фруктовыми наполнителями придутся по вкусу прокопчанам.

Т. ИЛЬИНА.

#### ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

СВЫШЕ 8 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ УЖЕ ДОБЫЛИ СВЕРХ ПЛАНА В ЯНВАРЕ ОЧИСТНЫЕ УЧАСТКИ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». ВСЕ ОНИ РАБОТАЮТ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ И ЕМ ГРАФИКА.

В авангарде соревнующихся идут коллективы участков №№ 8 и 24.

Коллектив первого участка шахты «Красный уголек» в решающем году девятой пятилетки брал обязательство сверх плана выдать 5000 тонн угля и пройти 100 метров выработки. Уже 28 ноября мы рапортовали о завершении годового задания. А сверх него мы добыли 10000 тонн угля и прошли 418 метров мелкой нарезки. Это результат хорошей организации работ, сплоченности и дисциплинированности нашего коллектива, которым руководит опытный инженер Э. Я. Цыванюк.

Отвечая на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, мы взяли обязательство на определяющий год девятой пятилетки: сверх плана добыть 10000 тонн угля и пройти 400 метров горных выработок.

Уже с первых дней января, например, бригада Нехорошева начала работать по ускоренному графику. Горняки решили из-под щита по пласту Безымянному выдать нагору 105 тысяч тонн топлива. И все другие коллективы участка трудятся под девизом: «Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня».

И. ШКЛЯРОВ, бурмашинист, председатель комитета профсоюза участка шахты «Красный уголек».

#### СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В социалистическом соревновании коллективов киселевской шахты № 12 и прокопьевской имени Калинина победителями по итогам 1973 года признаны киселевцы. В определяющем году пятилетки решено продолжить соревнование.

Представители обоих коллективов подписали

договор на соревнование, приняли социалистические обязательства, в которых наметили значительно превзойти рубежи, достигнутые в прошлом году.



В начале прошлого года в стройуправление № 2 треста «Кузбассжилстрой» пришла целая группа девчат, выпускниц профтехучилищ. Совсем юные, неопытные, они поначалу растерялись в незнакомом коллективе. Да и у руководителя стройуправления возникли вопросы: как быстрее научить новоиспеченных отделочниц своему мастерству, сдружить их с дисциплиной, зажечь стремление трудиться как можно лучше? Решение этих вопросов пришло неожиданно. Опытная отделочница Алленда Климентьевна Шалабодова предложила: — Давайте этих девчат ко мне в бригаду. Попробуем создать хороший коллектив.

И Алленда Климентьевна не ошиблась в своих расчетах. Отзывчивые на доброту, девушки душой потянулись к ней. Где строгостью, где лаской завоевывала она их доверие, и вот уже новая бригада стала фигурировать в числе лучших. В апреле 1973-го ей присвоили звание комсомольско-молодежной. Звание высокое и почетное, но многому обязывает, и коллектив взялся за работу с еще большим вдохновением. По итогам социалистического соревнования за первое полугодие, а затем за год среди молодежных строительных бригад ему было присвоено первое место в Рудничном районе и третье — в городе. Совместный труд сдру-

жил девчат. Теперь после работы они не разбегаются по домам, а идут на репетицию в кружок художественной самодеятельности, на политзанятие, остаются на собрание или диспут. Члены бригады А. К. Шалабодовой теперь одни из самых активных в комсомольской организации стройуправления.

На снимках: (слева направо) Люба ШИПИЦЫНА, Люда СОКОЛ, Лариса САХАРОВА во время работы; у Нади ПОЧАТИНОЙ, группомсорга бригады, после смены еще очень много дел — она студентка 4-го курса Томского строительного института, депутат Рудничного райсовета. Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

#### ПО СССР

##### ГАЗОВАЯ МАГИСТРАЛЬ

УХТА (Коми АССР). Набирает силу поток голубого топлива Вукгыль-

ского газоконденсатного месторождения, где берет начало гигантская газовая магистраль «Сияние Севера». Промысловики Вуктыла добыли миллиардный в этом году кубометр газа. Такой показатель достигнут на трое суток раньше прошлогоднего.

В ответ на призыв Центрального Комитета КПСС

сделать четвертый, определяющий год пятилетки годом ударного труда промышленники Вуктыла решили добыть в этом году 16,7 миллиарда кубометров газа, что на миллиард кубометров превышает прошлогодний показатель и на четыреста миллионов кубометров больше установленного плана.

##### МИЛЛИАРД КОСТРОМСКОЙ ГРЭС

Костромская ГРЭС работала первый в этом году миллиард киловатт-часов электроэнергии. На выработку каждого из миллиарда киловатт-часов затрачено 328 граммов условного топлива. Кост-

ромская ГРЭС первой в стране среди электростанций такого типа вышла на столь экономичный режим работы. Успех принесло широкое применение автоматики для поддержания оптимальных технологических режимов, изменение работы блоков при снижении нагрузок в ночное время. (ТАСС).

**СТРОИТЕЛИ** города с первых дней четвертого года пятилетки активно включились в соревнование за выполнение и перевыполнение намеченных планов и трудятся по-ударному. Горячо одобрив Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, строительные коллективы закрепляют и приумножают успехи прошлого года. А они значительны.

Проведена немалая работа по концентрации сил на пусковых объектах с тем, чтобы своевременно ввести их в эксплуатацию. План строительномонтажных работ по городу выполнен на 109,5 процента. Впервые за последние 10 лет перевыполнено задание по капитальным вложениям на 3,5 млн. рублей.

Следует особо отметить ударный труд коллективов первого и третьего шахтостроительных управлений, шахтоуправления треста «Проктопьевскуглетстрой», Красногорского ПСУ и управления механизации треста «Проктопьевскуглетстрой», шахтоуправления треста «Кузбассшахтопроходка».

В соревновании отличились десятки бригад, чей опыт высокопроизводительного труда распространяется ныне на всех стройках города. Это коллективы, возглавляемые Н. М. Шахраем, М. Г. Пахоликом из Красногорского ПСУ, И. М. Пантелеевым и А. С. Пашкиным из стройуправления № 2 треста «Кузбассжилстрой», Н. С. Гореловым из ПСУ № 3, А. П. Балагановым и Я. Г. Студским из Тырганского стройуправления, П. И. Марахотковым из СМУ № 4, А. И. Гладковым из ПМУ № 2 и многими другими. Характерно, что эти бригады потеряли рабочего времени свели к нулю благодаря

высокой квалификации рабочих и освоению ими двух — трех смежных профессий, применению передовых методов труда и крепкой дисциплине.

Вместе с тем нельзя умолчать и о серьезных недостатках в строительстве. Были нарушены сроки ввода ряда пусковых объектов, в том числе дрожжевого завода, очистных сооружений на реке Аба, реконструкции второй очереди шахты «Проктопьевская». Не пол-

ты диспетчерской службы. Надо активизировать борьбу парторганизаций за внедрение на стройках Проктопьевска бригадного злосинского метода.

Нельзя забывать и о повышении качества строительно-монтажных работ и об экономии материалов и средств. Ведь только в одном тресте «Проктопьевскуглетстрой» из-за перерасхода забракованных работ потеряно более 50 тысяч человеко-дней.

И, пожалуй, самое глав-

# УДАРНАЯ ВАХТА СТРОИТЕЛЕЙ

ностью освоены средства на строительстве девятого корпуса завода «Электромашина», механооборочного цеха завода «Продмаш».

Далеко не все сделано и по использованию резервов роста производительности труда, в результате план по городу по этому показателю не выполнен.

Не удовлетворяет нас и уровень механизации строительных работ. И во всех этих промахах немалая вина партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности.

В текущем году именно им необходимо усилить контроль за использованием сил и средств на пусковых объектах.

Следует обратить особое внимание на усовершенствование договорной системы между строителями и поставщиками материалов, улучшение рабо-

ное сейчас — партийным организациям совместно с профсоюзным активом и комсомольей наладить творческое, действенное соревнование всех строителей, добиваться его высшей эффективности.

Энергичную поддержку строителям должны оказать их заказчики. Об этом свидетельствует опыт 1973 года. Например, по реконструкции шахты «Проктопьевская» строительно-монтажные работы были выполнены на 146 процентов. А новые мощности в эксплуатацию все же не были введены из-за отсутствия технологического оборудования, которое обязан был поставить комбинат «Проктопьевскуглет».

В четвертом году пятилетки строители должны обеспечить прирост объема строительно-монтажных работ на 7,2 процента. Предстоит ввести в

строй шахты «Проктопьевская» и имени Калинина (после реконструкции), дрожжевой завод, очистные сооружения на реке Аба, первую очередь девятого корпуса завода «Электромашина», третью очередь фарфорового завода, головные сооружения гидроузла, канализационный коллектор на Тыргане, трамвайные пути до фарфорового завода и шахты «Зиминка» и другие объекты.

В этом году намечено ввести новые производственные мощности по выпуску товаров народного потребления и предприятий торговли.

Значительно увеличены и объемы жилищного строительства. В течение года будут сданы в эксплуатацию жилые дома площадью свыше 100 тыс. квадратных метров, примерно на 36 тысяч кв. метров больше, чем в истекшем году.

Дни первого месяца четвертого года пятилетки отмечены подъемом трудовой и политической активности строителей. Он вызван Обращением Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу и постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года». Они трудятся под девизом «Четвертому, определяющему году пятилетки — ударный труд!». Партийным организациям строительных управлений необходимо добиться, чтобы каждый работник вносил максимальный вклад в борьбу за досрочное завершение принятых высоких обязательств.

**Г. КУЧУМОВ,**  
заведующий строительным отделом горкома КПСС.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Республика Куба. На одной из магистралей Гаваны. Фото М. АЛЬПЕРТА. (АПН).

## ВО ИМЯ МИРА ВО ВЬЕТНАМЕ

Прошел год с того момента, когда после длительных и трудных переговоров в Париже было подписано соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме, ознаменовавшее историческую победу вьетнамского народа в его борьбе против американской агрессии.

Важную роль призвано сыграть соглашение об оказании Советским Союзом экономической помощи Республике Южный Вьетнам, подписанное в декабре, когда с визитом в нашей стране побывала делегация во главе с Председателем Президиума ЦК Национального фронта освобождения Южного Вьетнама Нгуен Хью Тхо.

В соответствии с этим соглашением СССР поставит в РЮВ машины и оборудование, сельскохозяйственную технику, нефтепродукты, удобрения, черные и цветные металлы, медикаменты и другие товары. И так, за минувший год сделано немало. Однако многое еще предстоит сделать: ведь напряженная обстановка в этом районе до сих пор не разрешилась, и виной тому — провокационные действия сайгонской администрации, постоянно нарушающей Парижское соглашение. Милитаристская клика Тхиеу то и дело предпринимает военные операции против освобожденных районов в Южном Вьетнаме. Она держит в тюрьмах более 200 тысяч гражданских лиц, подозреваемых в сочувствии Национальному фронту освобождения.

Несмотря на вывод американских вооруженных сил из Южного Вьетнама, Вашингтон продолжает вмешиваться во внутренние дела этой страны, поддерживая у власти марionеточную администрацию в Сайгоне. США оставили в Южном Вьетнаме под видом «гражданских советников» 24 тысячи своих военнослужащих.

Но все эти маневры не спасут антинародного марionеточного режима, который всячески пытается удержаться у власти. Осуществление подлинного самоуправления южно-вьетнамского народа, создание в Южном Вьетнаме демократической администрации в соответствии с подписанным год назад соглашением — лишь вопрос времени.

**А. КРАСНОВ,**  
обозреватель ТАСС.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

Возобновил свою работу народный университет пропаганды технических знаний при научно-исследовательском институте завода «Электромашина».

Он имеет два факультета — технический и экономический. Университет возглавляет заведующий отделом В. М. Грук. Инженер-конструктор Т. П. Дмитрина и инженер-технолог М. Ш. Шайдулин — деканы факультетов.

В «штате» народного университета — руководители отделов, главные специалисты НИИ. Так, на первом занятии технического факультета с лекцией выступил заместитель директора НИИ завода И. А. Волкомирский. К проведению очередных занятий готовятся начальник планового отдела Л. А. Глазкова, заведующий отделом института В. С. Горбачев, начальник ИВЦ В. П. Сопыряев и другие.

В плане лекций (он утвержден на совете университета) интересные темы: «Экономические проблемы научно-технического прогресса. Эффективность общественного производства». «Основные направления научно-технического прогресса в промышленности» и многие другие.

118 слушателей технического факультета присутствовали на первом занятии. Все они — сотрудники НИИ. Экономический факультет насчитывает 100 «студентов» — работников производственных подразделений.



## В ГОСТЯХ У В.И. ЯВОРСКОГО

Несколько лет назад на здании нашей школы была установлена мемориальная доска в честь 95-летия со дня рождения заслуженного деятеля науки, доктора геолого-минералогических наук, Героя Социалистического Труда профессора Василия Ивановича Яворского. Ребятам заинтересовал этот факт еще и потому, что улица, на которой стоит наша школа, носит тоже имя В. И. Яворского.

Поиски привели в краеведческий музей. Его директор М. Г. Елькин, лично знакомый с Василием Ивановичем, рассказал нам о трудовом подвиге ученого, о его огромном вкладе в разведку недр Кузбасса и особенно Проктопьевска. Здесь же мы познакомимся с обширными материалами и документами, свидетельствующими о яркой жизни В. И. Яворского, его памятными вещами, представленными в экспозиции музея. Мы узнали, что Василий Иванович сейчас живет в Ленинграде и продолжает плодотворно трудиться.

Но кому же ехать? На заседании комитета комсомола было решено: на личную встречу с В. И. Яворским отправятся лучшие члены поисковой группы Оля Толстая и Володя Авраменко — комсомольцы из 9-го класса.

И вот мы в Ленинграде. Сибиряков встречает высокий старец с белыми усами и мудрым взглядом. Сразу видно — это человек сильной воли, убежденный, мужественный. Он пригласил нас в свой кабинет, в мир книг. Они были везде: на стеллажах вдоль стен, в шка-

фах и просто стопками лежали на столе. Увлекательнейшая беседа длилась несколько часов. Мы узнали, что на том месте, где сейчас стоит наша школа, когда-то была разбита палатка геологов, в которой жил В. И. Яворский. Василий Иванович рассказал о них, о своей многогранной и интересной жизни, о профессиях горняка и геолога. Надо заметить, что после беседы с ученым, после

того, как мы поделились впечатлениями о встрече с ним, многие из наших ребят стали связывать свое будущее с этими профессиями.

Но вернемся к поездке. К Василию Ивановичу мы приходили еще раз. Тогда и записали на магнитную пленку его обращение к нашим ребятам. В заключение он сказал, что хотел бы вновь побывать в Проктопьевске, посетить наш музей, нашу школу. На прощание мы подарили Василию Ивановичу шахтерскую лампу и кофейный сервиз Проктопьевского фарфорового завода. В свою очередь он передал в дар нашему музею с автографом свою книгу «Кузнецкий каменноугольный бассейн», изданную в Ленинграде в 1927 году, геологическую карту Кузнецкого бассейна, составленную вместе с П. И. Бутковым в 1925 году, и еще несколько своих книг.

Несмотря на преклонный возраст (Василию Ивановичу сейчас 98 лет), он полон энергии, продолжает научную работу.

По совету В. И. Яворского мы побывали в Государственном геологическом музее, посетили там и отдел Василия Ивановича, посетили его коллекции. Сотрудники музея дали нам практические советы, как лучше оформить свой будущий школьный музей, посвященный В. И. Яворскому, поделались с нами экспонатами.

Пребывание в Ленинграде оставило в сердце каждого из нас неизгладимое впечатление.

**Г. ЧЕРНЕНКОВА,**  
организатор воспитательной работы школы № 54.

На снимке: В. И. ЯВОРСКИЙ.



